

ВПЕРЕД

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции предприятия.

№ 29 (418)

Понедельник

26 августа 1963 г.

Цена 1 коп.

ШКОЛЫ ЗОВУТ...

ЕЩЕ НЕСКОЛЬКО ДНЕЙ — и настанет сентябрь — первый месяц нового учебного года. Многие наши товарищи по труду с волнением ожидают сентябрьских дней — они пойдут учиться в вечернюю школу.

Новая Программа КПСС предъявляет нашей молодежи высокие требования: надо добиться, чтобы в течение этого десятилетия вся наша молодежь получила восьмилетнее образование.

И прошедший недавно июньский Пленум ЦК КПСС подчеркнул мысль о повышении общеобразовательного уровня работающих в народном хозяйстве. Мы должны сделать все возможное, чтобы приобрести новые знания, продолжить свое образование.

На предприятии составлен перспективный план по охвату работающих обязательным восьмилетним образованием, с успешным завершением этого образования в течение ближайших трех лет.

Сейчас есть над чем серьезно задуматься, ведь у нас еще большое количество людей в возрасте до сорока лет не имеют восьмилетнего образования. Но большинство товарищ прекрасно понимает необходимость вернуться в школу. И нынешним сентябрем сядут за школьную парту вновь, после перерыва в учебе, 195 человек.

95 членов нашего коллектива продолжат занятия в 5—8 классах вечерней школы.

440 человек будут учащимися ШРМ. Это хороший, радостный факт!

Долг всех общественных организаций уделять постоянное серьезное внимание учащимся вечерней школы. Обеспечить повседневный контроль, необходимую помощь и условия работы.

По опыту прошлого года показатели успеваемости и посещаемости будут учитываться при подведении итогов соцсоревнования. Необходимо на местах рассматривать это, как самый действенный контроль и принимать срочные меры к ликвидации недисциплинированности в посещении вечерней школы отдельными учащимися.

И одним из наиболее важных моментов следует считать борьбу за сохранение контингента. В прошлом учебном году мы имели значительное число отсева, причем, многие товарищи бросили школу без всяких уважительных причин. Здесь, видимо, оказались наше бездействие, невнимательность, бесконтрольность.

Сейчас надо принять все меры к тому, чтобы каждый поступивший остался в школе, поняв и прочувствовав всю серьезность и важность, всю необходимость получения знаний.

В настоящее время имеется большая возможность учиться заочно, сдавать экстерном, организовывать помочь ИТР в приобретении знаний рабочими. Следует использовать все формы самостоятельной работы по повышению общеобразовательного уровня.

ШКОЛЫ ЗОВУТ.. 2 сентября — первый учебный день. Счастливого пути, товарищи учащиеся! Пусть школьные классы станут для вас вторым домом, школьные коллективы — второй семьей, а хорошие оценки — результатом напряженной благородной работы.

Н. Рихтер, начальник ОТО.

С марта месяца организован наш цех. Все бытовые узлы находятся на антресолях. В бытовках неуютно, лы бетонные, стены грязные, потолки со щелями и посыпается пыль и грязь, хуже всего мешает шум, как рихтовочные плиты установлены на проходе близко к антресолям, и весь шум

от рихтовки кувалдой отдается на антресолях. Сосредоточено работать при таком шуме очень трудно.

При организации цеха был составлен план мероприятий по дальнейшему развитию производственной эстетики и



В отряде соревнующихся

Среди соревнующихся за коммунистический труд мы встречаем и пираметриста из группы А. Пановой — Зинаиду Зайцеву.

Спокойно и сосредоточенно работает она с приборами. И приборы всегда послушны умелым Зининим рукам.

В своих обязательствах Зина обещает работать еще лучше. Сделать свой труд коммунистическим, быть настоящей подругой всем, кто работает рядом с ней, в этой дружной женской группе.

Скоро 46-я годовщина Октября. Пусть к этой славной дате Зинаида Зайцева займет достойное место в аллеи почета, выполнит свои обязательства и завоюет звание «Ударник коммунистического труда».

А. Соболев, цех № 11.

ИТОГИ II ДЕКАДЫ

23 августа состоялось подведение итогов за вторую декаду августа.

По первой группе цехов первое место присуждено коллективу цеха № 30, который в течение декады имел два раза первое место, один раз — второе и три раза отмечалась хорошая работа.

Второе место присуждено цеху № 8а.

Третье места — цехам №№ 1 и 42.

Отмечена хорошая работа цехов №№ 2 и 17.

Указано:

Цеху № 3 — на неудовлетворительное состояние культуры производства, на что в течение декады указывалось дважды.

Цеху № 8 — на допущенный факт нарушения общественного порядка.

Цеху № 13 — на одно нарушение общественного порядка и неудовлетворительное состояние культуры производства.

Цеху № 14 — на нарушение общественного порядка и непредоставление отчета по выполнению оргтехмероприятий и по новой технике за II декаду месяца.

Цеху № 15 — на невыполнение в установленный срок заказа для широкояркого кино и оснастки для новой детской коляски, а также за факты преждевременного ухода с работы рабочих цеха.

Цеху № 16 — на одно нарушение общественного порядка.

Цеху № 40 — на одно нарушение общественного порядка и непринятие надлежащих мер к освоению окраски в электростатическом поле.

Цеху № 41 — на одно нарушение общественного порядка и факты преждевременного ухода рабочих с работы. Одновременно отмечается, что по остальным показателям цех имел возможность получить место.

Отмечена неудовлетворительная работа цехов №№ 4, 11, 19, 20, 31.

По второй группе цехов.

Первое место присуждено транспортному цеху. В течение декады этот коллектив занимал один раз первое место, два раза — второе и четыре раза отмечалась хорошая работа.

Второе место присуждено коллективу цеха № 25.

Отмечена хорошая работа цехов №№ 18 и 22.

Указано:

Цеху № 10 — на факты преждевременного ухода с работы рабочих цеха и непредоставление отчетов по выполнению планов оргтехмероприятий и по новой технике.

Цеху № 21 — на случай нарушения общественного порядка и факты преждевременного ухода с работы.

По отделам:

Первое место присуждено отделу сварки за разработку мероприятий по организации участка сварки.

Второе место получило отдел, где начальником т. Бабанин.

Указано:

Отделам, где начальниками т. Федоров и Мухин — на задержку документации по изделию.

Отделу снабжения — на случай нарушения общественного порядка и значительный дефицит материалов.

Отделу № 27 — на задержку документации по перепланировке цеха № 19 и неудовлетворительное решение вопроса по покраске деталей в электростатическом поле цеха № 40.

Отмечена неудовлетворительная работа отдела неметаллов за нерешение вопросов по покраске деталей в электростатическом поле и промывке трубопровода в цехе № 13.

Н. Степанов,

О выполнении мероприятий по 42-му цеху

культуры производства цеха. В этом плане предусмотрено провести реконструкцию бытовок на антресолях: настелить деревянные полы, установить двойные рамы для поглощения шума, заделать балку в виде фанерного шкафа, заменить потолочные пере-

крытия на двойные рамы с армированным стеклом. Срок ремонта был указан в мае месяце. Сейчас уже конец августа, но ничего не сделано.

В июле месяце все мероприятия были переданы в отдел автоматизации и механизации производства. Срок от-

тянули, и когда будет произведется ремонт — неизвестно, так как отдел автоматизации еще не занялся этим вопросом, а служащие и инженерно-технические работники продолжают работать в таких условиях.

Прошу ускорить ремонт бытовок.

А. Тихонова.

Подготовка к зиме — важное дело

Современно и качественно подготовиться к зиме, создать нормальные условия работы и жизни в зимних условиях — именно с этой целью на днях на расширенном заседании комитета профсоюза были заслушаны доклады тт. В. И. Березина, В. И. Казакова и В. А. Наволочкина.

В докладах и выступлениях товарищей большое внимание было удалено не только тому, что уже сделано или почти готово, а тому, что следует сделать, какие меры для этого необходимо предпринять.

Графики подготовки к зиме почти всеми цехами и отделами в основном выполняются. Например, к плану на 1 сентября ремонт тепловых коммуникаций выполнен на 101 процент, выполнен ремонт сантехники города, не отстает от плана и вопрос подготовки промзданий и жилфонда к зиме.

Но вместе с этим следует отметить и недостатки, которые на сегодня еще имеются.

График по газовому хозяйству выполнен на 51 процент. По наружным теплотрассам жилфонда — на 82,5 процента, по наружной канализации — на 69 процентов. До сих пор не проложена линия канализации к клубу. Медленно ведутся работы по подготовке отопительных печей к зиме, а также ремонт кровли жилфонда.

ЗАСЕДАНИЕ ПРОФКОМА

Следует сделать серьезный упрек в адрес домауправов, которые слабо контролируют эксплуатацию и содержание жилфонда квартиросъемщиками. Техники при домауправлениях недостаточно ведут работу по выявлению дефектов, подлежащих ремонту.

Да и ряд начальников цехов слабо следят за сохранением эксплуатируемых помещений. И, как результат, цех № 10 ежегодно при подготов-

ке к зиме вставляет 700—750 кв. метров стекла.

В отдельных случаях на много лучше желает быть и качество ремонта.

Отдел снабжения тоже не полностью обеспечивает цехи-исполнители необходимыми материалами: стекло оконное, армированное, трубы разных диаметров, оконная замазка.

До холодов осталось не очень много времени. Сейчас следует сделать все, чтобы подготовка к зиме была во время завершена и не осталось обидных недоделок по этому важному вопросу.

На заседании профкома было принято решение, направленное на устранение недостатков, обязывающее руководителей цехов и отделов своевременно и качественно подготовить свои помещения к работе в зимних условиях.

А. Гусев.



Библиотека — твой друг

Нигде в мире не предоставлена всем гражданам такая неограниченная возможность совершенно бесплатно пользоваться книгами, как в Советском Союзе.

Большую работу по пропаганде книг проводит наша библиотека. Книжные выставки, обзоры новинок здесь проводятся не от случая к случаю, а регулярно. Книжным фондом, сосредоточенным на абонементе, в читальном зале и на многих передвижках, пользуются сотни читателей. Все это стало возможным благодаря привлечению большого актива, члены которого чувствуют себя здесь не просто посетителями, но рабочими, заботливыми хозяевами. Без их помощи не

обходится ни одно мероприятие.

«Скромна на первый взгляд роль библиотекаря. Но как много от него зависит в воспитании людей! Какую книгу он порекомендует, о чем и как побеседует с читателем, проведет ли читательскую конференцию — все это не технические, а идеологические вопросы. Ведь читателей библиотек более ста миллионов», — сказал тов. Л. Ф. Ильин на июньском Пленуме ЦК КПСС.

Сейчас наша библиотека завершает ремонт. Заново оборудованный читальный зал, стелы свободного доступа к книгам, в нем и на абонементе, приобретение многих новинок литературы — все это

создаст новые возможности для широкого общения читателей с библиотекой.

Хотелось бы пожелать работникам библиотеки взять под опеку наши красные уголки, помочь организовать книжные выставки, прийти к рабочим с интересными обзорами, стать инициаторами увлекательных диспутов в цехах.

Чем интереснее будет вестись работа в библиотеках, тем лучше здесь наладят пропаганду политической, художественной и технической литературы, тем скорее наступит время, когда каждый советский человек станет высокообразованным, идеиноубежденным строителем коммунизма.

Л. Михайлова.

НОВЫЕ

Скородов М. А.

Под открытым небом

Рассказы, составляющие сборник, посвящены советским воинам — труженикам войны и мира. Первый раздел сборника «А помнишь, товарищ...» объединяет рассказы о славных боевых делах и подвигах наших солдат и офицеров в дни Великой Отечественной войны («Такое сердце», «Цена имени», «Том Ленина» и др.). Мирные будни Советской армии отображены в рассказах второго раздела — «Песня вернется в роту», «Под открытым небом», «Из дневника, заведенного после», «Сосновая роща» и др.). Рассказы третьего раздела — «На улице Иванова» — о жизни и труде демобилизованных воинов, о послевоенных судьбах солдат («На улице Иванова», «Его точный адрес», «Семейная тайна» и др.).

Гринин Д. А.

Иду на грозу. Роман.

«Иду на грозу» — роман о нашей современности. В центре книги молодые учёные, физики Крылов и Тулин, решают проблемы управления атмосферным электричеством. Черты подлинного советского исследователя автор воплотил в образе Крылова, для которого характерны принципиальность, самостоятельность и смелость мысли, настойчивые поиски истины, беспредельная преданность науке. Крылову противопоставлен в романе его друг Тулин, человек одаренный и энергичный, но эгоистичный, честолюбивый, жадно рвущийся к славе. Первая серьезная неудача сразила его и он изменил своему делу. Всем содержанием романа Гринин утверждает необходимость упорных и творческих исканий, целеустремленности и бескомпромиссности в науке.

В мире интересного

Самолет столкнулся с орланом

Самолет заходил на посадку. Сделан последний разворот, и корабль вышел на прямую. Выпущен шасси. И вдруг послышался резкий удар, самолет тряхнуло, и он быстрее обычного начал снижаться. Велико было удивление летчиков, когда они обнаружили в крыле дыру диаметром 70 на 30 сантиметров. Заглянули в пробоину, там оказались... перья птицы, рыбьи кости и чешуя. В воздухе произошло столкновение с орланом, которыйнес огромного сазана.

Столкновение самолетов с птицами случается нередко. С орланом же, птицей сильной и довольно осторожной, встреча в воздухе — редкий случай.

О стирке халатов

На предприятии во многих цехах работают в белых халатах. Приятно смотреть на рабочего, когда он работает в чистом белом халате. Но нужно следить, чтобы халаты своевременно брали в стирку, тогда только назначение халата выполнит свою роль.

Однако, у нас все происходит по иному: пока жена или мать не заберет стирать халат домой — рабочий ходит в грязном халате или совсем без него.

Необходимо организовать стирку халатов на промышленности, вопрос об этом является не впервые. Стирка белых халатов для женщин, у которых много домашних забот.

От имени всех просим организовать халатов через хозяйственных коллег цеха непосредственно предприятия.

А. Чемарин
и другие

Обещания остаются обещаниями

Мы проживаем по улице Центральной, дом № 5, подъезд № 3. В нашем подъезде есть подвал, где находятся трубы отопительной системы. Этот подвал второй год заливает водой, под водой находится и вся отопительная система. Вода стала настолько затхлой, что на первом этаже в квартирах невозможно нормально жить. А когда зато-

пят, то становится как в Неоднократно обращали внимание и исправить положение всегда обещают, и обещаются обещаниями. Хотелось бы узнать, во времени еще ждать, что-либо изменится, и на просьбу жилищно-коммюнициального отдела будет реагировать по-настоящему?

Студент

Физкультура и спорт

Успехи Максимовой и Соловьевой

16—18 августа группа велосипедистов отправилась на соревнования открытого старта Центральной школы велосипедного спорта нашей области по отбору для занятий и подготовки мастеров спорта, а также кандидатов сборной команды СССР и участников IV Спартакиады народов СССР в 1967 году.

На старт этих соревнований вышло более 150 спортсменов велосипедного спорта различной подготовленности.

Были здесь и представители нашего коллектива.

Первыми приняли старт девушки на дистанцию в 15 километров. От нашего предприятия стартовали Г. Князева, Г. Соловьева и Р. Протасова.

Г. Князева по праву считается не только сильнейшей в своей секции, но и в масштабах областного Совета ДСО «Труд». Но в этих соревнованиях она потерпела поражение. Галина Соловьева давно ставила для себя цель: догнать свою подругу по команде Ю. Голубеву. А здесь она перегнала не только Ю. Голубеву, но и Галину Князеву, заняв седьмое место в области.

Не принимала участие в этих соревнованиях сильнейшая спортсменка В. Мальцева — призер областного Совета ДСО «Труд» (она в это время сдавала экзамены).

Вторыми старт принял женщины на дистанцию в 20

километров. Кроме наших велосипедисток традиционно занимается в секции А. Максимова, которая в этом сезоне раз принимает участие в соревнованиях. Нагрудный мер у Аллы Максимовой «33», она стартовала во всех наших велосипедисток.

Диктор объявляет результаты: Л. Борисова — 37, 35 сек., В. Ершова — 37, 13 сек. Но лучшее время у Аллы, хотя она на 1/2 секунды медленнее. Она заняла 12 личное Результаты, которые сейчас наши велосипедистки — самые высокие существования секции.

Успешно выступила сестра Н. Федотова, тоже новичок в секции лягушек. Тренировки ей пройти 20 км. за 35 минут.

Тренер вела беседу с девушками и предлагала им ездить заниматься ее руководством в любое время в Центральную область. Это хорошее предложение пришло по душам велосипедисткам. Варительно дали согласие заниматься Г. Кулакова, Г. Соловьева, В. Ершова, Л. Борисова, Н. Федотова и другие.

Счастливых путей!

А. Петров

тренер велосипедисток

Редактор Л. Соколова

зак. 201